

中央国家机关公车改革启动

公务租车纳入采购

本报综合消息 根据公车改革的路线图和时间表,中央和国家机关公车改革有望在今年年底前完成。那么,取消一般公务用车后,中央部门的一些公务用车需求将如何解决?

今年首次通过政府采购确定供应商,明年有望纳入集中采购目录

今年6月,中央国家机关政府采购中心在国内公开招标,首次通过政府采购的形式确定供应商,为中央国家机关各部门及其所属各级行政事业单位提供汽车租赁及包车服务。招标内容分为京内汽车租赁服务、京外汽车租赁服务和京内包车服务三部分。

目前,这一项目的中标结果公布。其中,提供京内汽车租赁服务的中标供应商,包括首汽集团租赁有限责任公司等33家入围;提供京外汽车租赁服务的供应商有9家入围;提供京内包车服务的供应商有9家入围。

“对公车租赁服务开展政府采购试点,就是要在公车改革和公务用车需求上做好衔接。”财政部政府采购管理办公室主任王瑛表示,中共中央办公厅、国务院办公厅《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》提出,探索发展适合公务出行的市场化交通定制服务,增加社会化交通供给,确保改革后公务出行得到有效保障。

中央部门取消一般公务用车后,仍会存在一些公务用车需求。比如大型会议,会场和参会代表住地可能不在一起,就需要车接车送。通过政府采购的方式,来确定公务租车的服务商,也是国际上的一种通行做法,既可以节约政府行政开支,同时也为中央部门公务租车提供了便利。

“这次中标入围的汽车租赁服务企业有

●招标内容分为京内汽车租赁服务、京外汽车租赁服务和京内包车服务三部分

●纳入政府集中采购目录后,中央各部门选择公务租车或包车服务商,必须是中标入围的企业

●加快建立新型公务用车制度,不但可以降低行政成本,还可以有效杜绝公车私用



几十家,中央国家机关各部门根据自身需求,可以从中选择合适的企业提供租车或包车服务。”王瑛解释说,在试点阶段,对中央部门选择公务租车服务商没有硬性的要求,可以选择这次政府采购的入围企业,也可以选择范围之外企业来提供汽车租赁服务。待试点运行一段时间成熟后,明年公务用车租赁服务有望正式纳入政府集中采购目录,届时中央各部门选择公务租车或包车服务商,必须是政府采购中标入围的企业。

汽车租赁市场将迎来更多机会,一些公司已经开始组建服务团队

此次政府采购试点入围的服务商,既有北京本地的汽车租赁企业,也有全国性的企业。业内人士普遍认为,公车改革取消一般公务用车后,汽车租赁市场将迎来更多机会。一些汽车租赁公司已开始未雨绸缪组建相关服务团队,针对政府部门需求推出专门的定制服务。

“市场机会虽然多了,但企业面临的不光是价格的竞争。政府公务租车临时性强变化多,对服务要求高,相应用需要租车公司车辆配置多样化,这对公司的经营实力和服务水准是一个考验。”一家入围汽车租赁企业的负责人表示。

“此次中央国家机关公车改革的总体目

标,是建设节约型、廉洁型机关。转变传统的公务用车运行管理方式,加快建立新型公务用车制度,不但可以有效降低行政成本,而且还可以有效杜绝公车私用,防止腐败行为的发生。”财政部财政科学研究所所长贾康表示。

公车处置防止甩卖贱卖,公车支出有望缩减约一半

中央国家机关本级涉及改革的车辆近5000辆,这些车辆将如何处置、谁来处置?

8月1日,中央国家机关政府采购中心发布公告,公车处置机构将通过政府采购来选择确定,处置机构的工作包括车辆鉴定评估、车辆拍卖和车辆解体三部分。

车辆评估,主要是提供指定数量公务车辆的鉴定评估及相关服务;车辆拍卖,主要是根据指定数量公务车辆的评估情况,对进入拍卖名单的汽车进行拍卖及相关服务;车辆解体,主要是根据指定数量公务用车的评估情况,对须报解体的汽车进行解体处理及相关服务。

国管局有关负责人表示,中央国家机关取消车辆的处置将坚持公开公平公正的原则,防止甩卖贱卖,确保国有资产不流失。

“公车支出是‘三公’经费的大头,公车改革方案实施后,中央国家机关的相关行政开支将明显下降。”贾康解释说,2013年,中央行政事业单位财政拨款的“三公”经费支出合计70.15亿元,其中公务用车购置及运行费为42亿元,占了近六成。车改将大幅减少公务用车的更新和维护成本,司机后勤等人员支出以及停车泊位建设费用等,也将相应减少。这些因素考虑进来之后,车改带来的综合节支率将进一步提升,公车支出有望缩减一半左右。

(李丽辉)

民政部公布调查“嫣然”结果:

不存在财务问题

本报综合消息 周筱赟在今年1月6日给民政部的实名举报信中指出,“嫣然天使基金人均唇腭裂手术成本高达9.9万元,远高于其他公益慈善组织同类手术5000元的报价。”8月12日,民政部召开新闻发布会,宣布嫣然天使基金不存在财务问题。

民政部民间组织管理局有关负责人表示,中国红十字会总会委托中审亚太会

计师事务所对嫣然天使基金进行了独立审计。嫣然天使基金2006年到2013年总捐赠收入为1.421亿元,总支出1.304亿元,除了治疗费用,还包括医院的花费、基金会项目管理成本等等,未发现举报的问题。

对此,李亚鹏表示:“我们目前正带医疗队奔赴西藏阿里,无论外界褒奖或质疑,行动是我们唯一的答案。”(半岛)

《“同呼吸 共奋斗”公民行为准则》发布

环保部提出减少大气污染8项行动
举报污染行为被倡导

本报综合消息 8月13日上午,环境保护部发布了《“同呼吸 共奋斗”公民行为准则》,倡导公众践行低碳、绿色生活方式和消费模式,积极参与大气污染防治和环境保护。

环境保护部有关负责人介绍说,《准则》的编制以科学发展观为指导,以生态文明建设为统领,以动员公众参与并践行环境保护为落脚点。

近些年,我国许多地区多次出现大范围雾霾天气,以可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)为特征污染物的区域性大气环境问题突出,引起人们的普遍关注。2013年,国务院发布《大气污染防治行动

计划》,要求广泛动员社会参与,在全社会树立起“同呼吸 共奋斗”行为准则,共同改善空气质量。

这位负责人表示,《准则》的制定和出台是为了落实国务院《大气污染防治行动计划》,增强公众的环境意识、责任意识,强化环境法制观念,在全社会形成“同呼吸 共奋斗”的价值理念和行为方式。

《准则》给出了公民为减少大气污染可采取的主要行动,但没有规定量化的行为要求,主要是因为公民行为方式受工作性质、生活习惯、经济水平、区域特点等多种因素影响,无法给出统一规定。

(王选辉)

“广电总局游戏审批权限被取消”系政策误读

本报综合消息 8月12日国务院发布新一批行政审批调整事项,其中涉及一项与境外机构合作电子出版物的规定,被外界普遍认为是进口游戏今后将无需新闻出版广电总局审批。实际上,这纯属对政策的误读,前述被取消的行政审批与进口游戏基本无关。

8月12日,《国务院关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》正式对外发布,根据这一决定,共计45项行政审批项目被取消和下放,其中第31条显示,原归属新闻出版广电总局的“电子出版物出版单位与境外机构合作出版电子出版物审批”被取消。

这一决定也被部分媒体理解为:“国务院宣布取消广电总局审批海外游戏的职能”。

这纯属误读。实际上,此次被取消的涉及境外电子出版物的规定,来自2004年6月29日

发布的《国务院对确需保留的行政审批项目设定行政许可的决定》。而上述被取消的行政审批,即是这份文件附件中的第329条,当时规定的实施机关是新闻出版总署,也就是现在的新闻出版广电总局。

同样在这份2004年发布的文件附件中,第328条内容为:“出版境外著作权人授权的电子出版物(含互联网游戏作品)审批”,实施机关同样是新闻出版总署。

显然第328条才是与游戏息息相关的审批,而这一审批并未取消。

有游戏业内人士也对上述情况予以证实,确认进口游戏仍然需要新闻出版广电总局进行前置审批,整个流程并未发生变化,且进口游戏均采用第328条规定的“授权”模式,而不是第329条涉及的“合作”模式。另有知情人士透露,第329条主要涉及光盘介质的内容。

(舒石 伊凡)

偷窃损毁光缆,
危害通信安全将受
到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365